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Leistungsgemeinschaft für Orthopädieschuhtechnik 

e. V. 
Bei Schuldts Stift 3, 20355 Hamburg, Tel 040/357446 0, Fax 040/35744650 

 
 
 
Leistungskatalog der Leistungsgemeinschaft für Orthopädieschuhtechnik e. V. 
 
 
Immer wieder hören wir die Frage: „Warum soll ich Mitglied der 
Leistungsgemeinschaft werden?“ Die wichtigsten Vorteile einer Mitgliedschaft 
möchten wir Ihnen mit dieser Übersicht kurz erläutern.  
 
1. Telefonische Auskünfte: „Sie fragen - wir antworten!“  
Was wir nicht sofort präsent haben, finden wir heraus. 
 
2. Fachliche Arbeit: 
• Bei Reklamationen schlichten wir zwischen unzufriedenen Kunden und den 
betroffenen Betrieben. 
• Bei gerichtlichen Verfahren treten von uns benannte Gutachter auf. 
 
3. Informationsvorsprung durch unsere Mitgliederzeitung „Aktiv Handwerk“ 
• „Aktiv Handwerk“ erscheint quartalsweise, wird kostenlos an unsere Mitglieds-
betriebe verschickt, informiert über die Aktivitäten der einzelnen Innungen und 
vermittelt allgemein wichtige Informationen an die Betriebsinhaber 
• Zusendung von Rundschreiben nach Bedarf 
 
4. Öffentlichkeitsarbeit  
• gemeinschaftliche Auftritte bei Messen und anderen Veranstaltungen 
• Pressearbeit bei den Medien 
• höherer Wiedererkennungswert der Betriebe durch das Logo der 
Leistungsgemeinschaft  
 
5. Interessenvertretung: 
• Politische Berufsstands Vertretung durch Gespräche und Verhandlungen mit Politik 
und Verwaltung auf Landes- und Bundesebene. Hier sichern wir die Interessen 
unseres Berufsbildes. 
• Wir vertreten Sie und Ihre Belange durch die Beteiligung an den Gremien 
verschiedener Organisationen: der Berufsgenossenschaft, als ehrenamtliche Richter 
bei Arbeits- und Sozialgerichten, in der Vollversammlung der Handwerkskammer 
Hamburg 
• Einflussnahme auf Vorschriften und Auflagen im Sinne der Betriebe 
• Mitgliedschaft in der Zentrale zur Bekämpfung unlauteren Wettbewerbes 
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Und Sie sparen bares Geld: 

Durch Rahmenverträge exklusiv für unsere Mitglieder: 
 
• In Sachen Lebens-, KFZ- und Sachversicherungen bieten wir Ihnen gemeinsam 
mit unserem Rahmenvertragspartner der Signal Iduna besonders günstige 
Konditionen mit Nachlässen. 
 
 
• Die Arbeitsmedizinische- und Arbeitssicherheitsbetreuung ist für jeden Betrieb 
verpflichtend vorgeschrieben. Eine preiswerte und flexible Lösung bietet Ihnen Ihre 
Innungsgeschäftsstelle. 
 
• Wir beantworten Ihnen rechtliche Fragen rund um das Thema Arbeitsrecht, 
beispielsweise helfen wir beim Ausfüllen der von uns vertriebenen Arbeits-verträge, 
bei der Formulierung von Abmahnungen und Kündigungen und vertreten unsere 
Innungsmitglieder, wenn nötig, kostenfrei vor dem Arbeits-gericht und dem 
Landesarbeitsgericht. 
 
• Offene Rechnungen: 
Über unseren Geschäftsstellen-Inkassodienst helfen wir Ihnen schnell und effizient 
ausstehende Rechnungen einzutreiben. 
  
• Ein neues Auto?  
Innungsmitglieder haben die Möglichkeit Renault-Fahrzeuge günstiger zu kaufen 
 
• Einkaufsvorteile bei Otto Office,  
einem führenden Versandhandelsunternehmen für Büromaterial 
Mitglieder erhalten einen Sofort-Rabatt von 10%, wenn am Ende des Jahres ein 
Netto-Umsatz von 2.000,-- € erreicht wird, erhält das Mitglied nochmals 2% auf den 
jährlichen Umsatz.  
  
• Günstiger Bezug von Strom  
Der Strompool der Innungsgeschäftsstelle bietet Ihnen Markenstrom von der EON 
an. Unser Rahmenvertragspartner hält für unsere Mitglieder unterschiedliche 
Strompreismodelle bereit. 
  
• Fahrkarten – Das Deutschlandticket/JobTicket für den Hamburger 
Verkehrsverbund  
ermöglicht den Mitgliedern, deren Arbeitnehmern und Auszubildenden, Hamburger-
Verkehrsnetz zu nutzen. Das Deutschlandticket/JobTicket können Sie über die 
Geschäftsstelle beziehen. 
 
Bei uns im Innungsbüro können Sie abfordern: 
• Arbeitsverträge 
• Aktiv-Handwerk (Mitgliederzeitschrift) 
 
Unsere Serviceleistungen sind ausschließlich für unsere Mitglieder! Nicht-Mitglieder 
können diese nicht nutzen oder haben die entstandenen Kosten zu erstatten. 
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